

ЕГЭ: «за» и «против»

Вопрос о Едином государственном экзамене в России становится показательным, по сути, политическим. Мы имеем положение, при котором общество – и на уровне заинтересованных лиц, и на уровне педагогического сообщества – в основном настроено против введения ЕГЭ. А власть полностью игнорирует как требование общества, так и позицию тех же здоровых представителей, кто оказывается в данном случае на стороне граждан.

О результатах сдачи ЕГЭ-2009 нижнетуринскими школьниками говорим с Ларисой Николаевной ПРОШКИНОЙ, заместителем заведующего отделом образования Нижнетуринского городского округа.

Как Вы оцениваете проведенный в этом году ЕГЭ – ведь фактически это первый настоящий ЕГЭ в России?

– Если говорить по предметам отдельно, то после повторной пересдачи экзамена по математике остались не сдавшими восемь человек, после повторной пересдачи по русскому языку – одиннадцать.

Как факт мы получили неудовлетворительные результаты. Свожу к тому, что все-таки, наверное, в первую очередь это нежелание учащихся смириться с процедурой ЕГЭ. Если брать результаты выпускников Центра образования, причина в низкой посещаемости: раз они не являлись на занятия, то и система получения образования по предметам, которые являются обязательными, была упущена.

Ученики должны понимать, что ЕГЭ введен в России официально, это нужно принять как

данность и приложить все усилия, чтобы готовиться к его сдаче на протяжении всего обучения в школе.

Учитывая средний балл при сдаче экзаменов по общеобразовательным учреждениям округа, можно отметить лидеров. По русскому языку большее количество баллов у СОШ №1 (66 баллов), Нижнетуринской гимназии (64 балла) и СОШ №3 (63 балла). По математике по среднему баллу на первое место вышла СОШ №3 (49 баллов), на второе – Нижнетуринская гимназия (46 баллов), на третьем СОШ №7 (43 балла).

Не получили аттестат в этом году 13 человек, в том числе один – из школы поселка Сигнальный, один из СОШ №2 и одиннадцать учащихся Центра образования – ребята выйдут из общеобразовательных учреждений со справками.

Какое отношение к ЕГЭ сформировалось у Вас лично?

– Что касается организационных моментов, мы отработали без замечаний, апелляций, нарушений.

Меня волнует, что педагоги, которые трудятся в пункте проведения ЕГЭ в режиме своего обычного рабочего дня, не получают оплаты за это, а ведь нагрузка огромна, велика ответственность. К сожалению, у нас нет никаких оснований, чтобы заложить деньги на оплату этой работы в местный бюджет.

Отмечу, дети начали серьезнее относиться к ЕГЭ. И ответственное отношение еще будет формироваться с годами.

По опыту Вы можете обозначить тех, кто «за» ЕГЭ, кто «против»?

– Среди сторонников ЕГЭ, как правило, – отличники и хорошисты, которые ответственно от-

носятся к учебе, верят в свои силы, не боясь внешних оценок результатов своей работы, а также выступающие за борьбу с коррупцией – как при выпускных экзаменах в школе, так и при поступлении в вуз. Также «за» родители с высокими адаптивными качествами, убежденные, что ЕГЭ облегчает поступление в вуз, полагающие, что этот экзамен мотивирует учителя повышать свою квалификацию, а их детей – более ответственно относиться к обучению.

Среди противников – двоечники, теряющие возможность списать или получить подсказку во время сдачи, ребята с повышенным уровнем тревожности, категория школьников, считающих, что раньше «можно было быть зачисленным в вуз, заплатив за поступление». Учителя, предпочитающие следовать исключительно старым методам в работе и избегающие каких-либо нововведений, родители, испытывающие недостаток достоверной информации о ЕГЭ.

Есть и еще один содержательный интересный момент. Да, раньше можно было при определенных усилиях и затратах достать список экзаменационных билетов вступительных экзаменов в вуз. А сегодня можно достать список вопросов ЕГЭ. Но, если вопросы старого экзамена, даже став известными, предполагали для успешной подготовки по ним изучение практически всего объема курса, то вопросы ЕГЭ, став известными, требуют лишь сравнительно простого запоминания ограниченного количества фактов, заучивания некоторого ограниченного количества сведений, не требуя изучения самого курса.

Раз уж мы говорим о результатах, какие они у нижнетуринских школьников по этому учебному году?



Л.Н. Прошкина (справа).

– Нижнетуринская гимназия дала 66% общего числа отличников и хорошистов, СОШ №1 – средний показатель отличников и хорошистов составляет 51%, СОШ №7 – 47%, СОШ №3 – 41%, Исовская – 8%. Среди поселковых школ с низкой наполняемостью классов лидер в этом учебном году Косынская школа – 56%.

На повторное обучение осталось 6 учеников (0,2% от общего числа), в том числе один ученик СОШ №7, один – из Исовской школы, трое из школы поселка Сигнальный и один из Платинской. Большинство детей из среднего звена.

Из сего следует вывод – хотим мы этого или нет, принимаем ЕГЭ или открещиваемся от него, механизм приведен в действие. Как говорил Владимир Ильич Ленин: «Учиться, учиться и еще раз учиться, батенька». Время расставит точки над «i», мы увидим спустя несколько лет реальную картину – нужен нам Единый государственный экзамен или от него стоит отказаться.

Анна ГОНЧАРОВА, г. Нижняя Тура. Фото автора.

«По тёмным улицам летит»



«Пивной дозор» – это объединение групп людей по всей стране, которые не могут оставаться равнодушными к нарушению закона, запрещающего продажу пива подросткам. Молодежный совет при главе НТГО считает необходимым усилить общественный контроль за соблюдением закона о запрете на продажу пива несовершеннолетним. С этой целью был организован «Пивной дозор» в городе Нижняя Тура.

Уже с 2008 года по городам России прошли волны рейдов по выявлению продавцов, незаконно продающих слабоалкогольные напитки детям до 18 лет. Молодежный совет решил поставить хорошую заключительную точку в реализации начатой еще зимой программы по снижению продажи пива несовершеннолетним и употреблению его подростками.

После общегородских шествий, «круглых столов», форумов и встреч с предпринимателями принято решение о проведении анонимных рейдов по магазинам города. Но мы пошли немного дальше, чем просто общественное порицание нерадивых продавцов, а привлекли в инициативные группы членов Молодежного совета сотрудников отделения ПДН нижнетуринской милиции, уполномоченных на месте составлять протоколы и впоследствии привлекать к административной ответственности и наложению немалых штрафов владельцев магазинов. За поддержку инициативы Молодежного совета отдельную благодарность хотелось бы высказать начальнику милиции МОБ подполковнику Михаилу Николаевичу Сальникову. В ходе мероприятия было решено охватить два района, «Центр» и район «Минватный».

Первая группа, двигавшаяся по направлению от администрации по улице 40 лет Октября, после проверки первых магазинов была, в приятном смысле, удивлена сознательностью продавцов магазинов «Фрегат», «Верб», «Островок», «Карина», наотрез отказавшихся продавать пиво несовершеннолетним, за что им отдельное СПАСИБО!

А вот продавцы магазинов «Культурвары» («Продукты») и «Форус» оказались злостными нарушителями федерального закона, за что и были приглашены в отделение милиции для последующего разбирательства. В районе Минватного же – совсем другой случай: участники «дозора» даже не успели удивиться сознательности продавцов, так как проверка первых четырех магазинов тут же показала нарушение закона, а именно продажу пива несовершеннолетним. Как минимум стыдно должно быть владельцам магазинов «Продукты» (ИП Аскаргов), «Династия», «Дарья-Марья» и «Восточный» (ул. Говорова, За), косвенно участвующих в привлечении молодого поколения к алкогольной зависимости.

О необходимости «Пивного дозора» можно долго спорить, приводя различные доводы «за» и «против», но в результате рейдов стало ясно, что в нашем городе по-прежнему некоторыми предпринимателями нарушается закон, а значит, и «Пивные дозоры» будут продолжаться!

Андрей ПОСТОВАЛОВ, председатель Молодежного совета при главе Нижнетуринского ГО.

Нарушение покоя выйдет боком

Всеми нами любимая улица Усошина... Та самая, на удобной скамейке которой так уютно расположились бабушки, продающие семечки. Между собой нижнетуринцы давно называют ее «улицей Вайнера»...

Словно оборотень, это эстетическое место, где днем гуляют дети с мамами, молодые пары сидят на скамейках, ночью превращается в некое подобие борделя: приезжают молодые люди на машинах, на полную катушку включают музыку, открывая все имеющиеся в автомобилях двери, дабы стало еще громче. При том весь этот бедлам под крики и дикий смех сопровождается распитием спиртных напитков. Шумам стихает только при первых «криках петуха» по утрам.

Жители улицы Усошина наизусть выучили телефоны дежурной части милиции, потому что каждую ночь не по разу набирают завет-

ные цифры в надежде, что доблестные стражи порядка придут, и на улице воцарится тишина, характерная для ночного времени суток. Но не тут-то было: сотрудники милиции, по словам жителей, реагируют далеко не на каждый вызов.

В надежде найти понимание жители побывали на приеме у главы НТГО Федора Петровича Телупаева, который пообещал помочь разобраться в сложившейся ситуации.

Мы же за комментариями обращаемся к подполковнику милиции Михаилу Николаевичу Сальникову, начальнику отделения МОБ ОВД по Нижнетуринскому ГО.

Выслушав суть вопроса, подполковник ответил:

– Говорить о том, что сотрудники ОВД не реагируют на сигналы жителей, неправильно. Без внимания звонки не остаются. Пеший па-

труль работает до часа ночи, после – дорожно-постовая служба.

Чтобы сотрудники милиции имели возможность привлечь правонарушителей к ответственности, необходимо письменное заявление от жителей улицы Усошина, где обязательно должны быть указаны госномера машин (так милиция в два счета найдет хозяев автомобилей – авт.), владельцы которых нарушают спокойствие. Если же нет потерпевшего (в данном случае человека, отдыху которого мешает громкая музыка или иные факторы, – авт.), написавшего заявление, мы не можем привлечь нарушителей к административной ответственности.

Нет смысла говорить о претензиях устно, по телефону, огульно обвинять кого-либо – нужно писать заявление. От шумных компаний страдает не только ул. Усошина: жители старой части города тоже жалуются на шум, доносящийся с улиц в ночное время. Наши сотрудники работают по таким очагам и в ночное, и в дневное время. Милиционеры выезжают по сигналу горожан, разгоняют галдящих. А есть ли в этом толк? Стоит им уехать, любители шумно посидеть возвращаются снова. Следовательно, эффект будет только в случае, когда человек письменно подтвердит свои слова о том, что для его отдыха создана помеха. Милиционеры проводят проверку, и в случае подтверждения слов заявителя дело об административном взыскании за нарушение направляется в суд.

Полина РОСТОВА, г. Н. Тура.

Заряжайтесь только добрым настроением

Женщина пришла на прием в кризисное отделение. Нет, кризиса, как такового, в ее жизни, вроде бы, нет. Но и радости тоже.

Постоянное раздражение, бесконечные тревоги, необъяснимый страх. «Вот сегодня почти не спала. Все думала, ворочалась, только уснула, уже будильник. Телевизор включила, чтобы узнать новости, а там опять... Самолет разбился, за квартиру придется платить больше...»

Мы не будем приводить всего монолога. Обращений в Областной центр социальной помощи семье и детям достаточно много. Есть и подобные. Уникальных рецептов для каждого человека нет. Однако существуют такие, которые все-таки могут помочь. Об этом наша беседа с исполняющей обязанности заведующей кризисным отделением для женщин Светланой Петровной ЛЮПАТИНОЙ.

– Светлана Петровна, среди Ваших пациентов бывают женщины, у которых нет в жизни каких-то экстраординарных ситуаций, тем не менее, им присущи недовольства и жалобы. Как Вы считаете, с чем это связано?

– Действительно, в последнее время увеличилось число случаев, когда люди жалуются на усталость, повышенную раздражительность, растущую зависимость от состояния погоды... Все это признаки надвигающегося нервного истощения. Но не думаю, что всех надо отправлять в очередь к врачу. Считаю, что в определенной мере помочь себе каждый может сам. Да, стрессов в нашей жизни становится больше, справиться с ними все труднее. Но чтобы сон пришел быстрее, прогуляйся полчаса по улице, а не проводи это время у телевизора. Новости из «ящика» – это ведь отражение событий на всей планете. Тот самый мир тревоги и беспоконья. Зачем вбирать весь негатив, если есть простой способ – не смотреть и не слушать? Зачем при разговоре со знакомыми внимать тому, что называют сплетнями, наговорами, слухами? Надо ли обострять отношения с соседями из-за того, что в их квартире порой громко смеются? Что тут плохого, криминального? Скорей всего, раздражение диктует обиду: они вместе, им весело, а я – одна...

У специалистов есть на этот счет советы. Думаю, нелишне их повторить. Стремись к самой высокой из доступных тебе целей, но не вступай в борьбу из-за безделиц. Сосредоточь свое

внимание на светлых сторонах жизни, старайся забыть о безнадежном, тягостном. Веди счет только радостным дням.

– А если это женщина глубоко пенсионного возраста и радостных дней у нее все меньше?

– Их может быть больше, если мы научимся ценить каждое мгновение жизни. Вот шагает человек по улице, угрюмо глядя под ноги. И что он видит? Серый грязный асфальт. А если посмотреть вверх? Небо светлеет, оно расцвечено яркими бликами утренней зари. Встает новый день, и ты идешь навстречу ему. Хорошо! Подумайте про себя: в семидесяти раз встречаю весну, а она до сих пор волнуется... Мне – во семьдесят, а я еще достаточно бодр, сама хожу в магазин, память не подводит. Мы разучились удивляться, ценить радость бытия. А потому зачастую лишаем себя светлых приятных мгновений.

– Мне кажется, я заряжаюсь Вашим настроением. Действительно, что мешает поднять голову. Подумать о хорошем, полюбоваться пробуждающейся природой...

– Вот-вот... Доказано: даже мимолетное общение с природой помогает снять душевное напряжение. А значит, защититься от невроза, стресса. Научить себя радоваться малому очень важно. Это помогает созданию равновесия в организме. Тебе хочется норковую шубу – но денег едва хватает на текущие расходы. Так хочется в Сочи, к морю – а приходится весь отпуск проводить на садовом участке. Но оттого, что вы злитесь, завидуете кому-то, денег не станет больше, а вот здоровью это повредит. Да, вы не побывали у моря, но зато ваш организм не напрягался, проходил через периоды акклиматизации. Целый день вы проводили на воздухе, пили чай с травами, использовали в пищу экологически чистые овощи и ягоды. Вы много работали, двигались, а не лежали по полдня на пляже. А движение – это, как известно, жизнь. А еще у вас там, на участке, есть банька. Сколько приятных ощущений! В итоге вы окрепли, посвежели, построились! Да и загореть при желании можно не хуже, чем на Черноморском побережье.

– На том же участке после трудов праведных так хорошо расслабиться, посидеть у костра или в домике у камина. А сколько ра-

дости от цветущих растений, от урожая... Вы ведь сейчас подраживаете не только физическое, но и психологическое здоровье, показываете их связь.

– Безусловно, они связаны. Заботясь о теле, думай о душе. Это одна из главных заповедей. У нас в Центре есть кабинет релаксации – мы называем его комнатой красоты, и тренажерный зал. Комплекс упражнений при необходимости подбирается индивидуально, чтобы его мог выполнить каждый. Но если человек не настроен позитивно, то результаты будут минимальны. Надо все делать с добрым чувством, с верой, что это необходимо и обязательно поможет. Надо уметь убеждать себя, уметь отдаваться тому, что делаешь. Только тогда можно говорить о гармонии. Я, например, приветствую стремление людей пойти в церковь для обретения душевного покоя. Молитвы несут успокоение.

– Кому-то ведь просто не хватает общения. Только одни замыкаются, остаются в одиночестве, другие пытаются найти друзей «по несчастью». Конечно, эти друзья не заменят близкого человека, но времени для «страданий» останется меньше. Выбор опять-таки за каждым...

– Конечно, каждому – свое. Но можно всю жизнь проработать, просидеть в одиночестве, раздражаясь на тех, кто удачливее. Задача человека – найти каналы общения с большим миром. Без вредных воздействий и отрицательных последствий. Скажем, чаще просто гулять. Что мешает веселым вечером пройтись по улице Парковой, когда цветут яблони? Это же такая красота! А по обновленной набережной не гуляете? Идите, созерцайте, наслаждайтесь. И возвращайтесь с прогулки, заряженные энергией доброго настроения. Телевизор тоже можно взять в союзники. Смотрите развлекательные передачи, старые любимые фильмы. Слушайте музыку, которая нравится. И конечно, прислушайтесь к себе. Как откликается на все ваша душа. Этот мир так разнообразен и так прекрасен! Он стоит того, чтобы остаться здесь на больший срок. Продлите прекрасные мгновения, и жизнь станет интереснее, радостнее, ценнее.

Интервью вела Людмила ДОБРОВА, г. Н.Тура.